LA VITESSE A

Définition

La vitesse (V) d'un objet c'est la distance (D)

parcourue divisée par le temps (T) du parcours.
V=DI/T

La vitesse s'exprime en métres par secondes

(m/s), ou en kilométres par heure (km/h).

Le manchot papou

Ainsi, quand je te dis que le manchot papou nage a une vitesse de 35
km/h, cela veut dire qu'en une heure, il a parcouru 35 km. C'est énorme.
Pour comparer, 'lhomme le plus rapide a la nage fait 9 km en une heure.
Le manchot papou est le plus rapide de tous les manchots.

e manchot empereur

Le manchot empereur peut avoir des pics de vitesse de 30 km/h, mais
cela ne dure pas longtemps. Sa vitesse moyenne est de 15 km/h.

A pied, il a une vitesse moyenne de 7 km/h.

Le manchot de Magellan
Ce manchot est un bon nageur. Sa vitesse maximale est de 24 km/h
lorsqu'il poursuit une proie.

Le manchot d'Adélie

Ce petit manchot nage a une vitesse moyenne de 7 km/h. Mais il peut
facilement atteindre plus de 20 km/h sur de courtes distances, si néces-
saire.

En marchant, il avance a 2 km/h (en s'arrétant pour faire des pauses).
Pour comparer, I'homme a une vitesse moyenne de 5 km/h quand il
marche normalement.
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EXERCICES A

1. D'aprés les données chiffrées que je t'ai données sur les vitesses

de nage de chacune des especes de manchot citées, classe-les
dans l'ordre croissant (de I'espéce la plus lente a la plus rapide dans
I'eau), avec le signe "<" entre chaque espece.

2. Lorsque le manchot empereur male donne le poussin a la femelle

quand celle-ci revient de plusieurs semaines de péche et qu'il part a son
tour en mer pour manger apres plusieurs semaines de jeline (pendant
qu'il couvait I'oeuf), il nage jusqu'a 500 km des cétes.

Combien de temps met-il (en heures) pour atteindre cette distance ?

3. Imagine que deux manchots empereurs font la course pour arriver

a leur endroit favori de péche, a 505 km de la cbte :

- le premier manchot nage a 15 km/h pendant 25 heures, puis accéléere
a 20 km/h pendant 8 heures, puis a 30 km/h le reste du trajet.

- le deuxieme manchot fait le processus inverse, il part en trombe a

30 km/h pendant 60 km, puis épuisé, continue tout le reste a 13 km/h.

Quel manchot arrivera le premier ?

Pour t'aider :

1/ Calcule la distance parcourue pour
chaque vitesse (par exemple, pour 15km/h
pendant 25 heures, le calcule est 15x25).
2/ Ajoute les distances parcourues pour
savoir combien il reste a faire a la fin pour
atteindre 505 km.

3/ Ajoute les heures obtenues pour chaque

%se, et tu obtiens la durée totale.
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Dérfinition

Chaque objet contient des molécules (invisibles a I'oeil nu). Lorsque

les molécules s'agitent, I'objet parait chaud. Plus la vitesse de cette
agitation est faible, plus I'objet parait froid.

Normalement, le zéro correspond a un point ou la vitesse d'agitation des
molécules est nulle.

Dans la pratique, c'est impossible, il y a toujours une infime agitation. II
existe donc différentes méthodes pour déterminer le zéro.

L'échelle de Celsius

Le degré celsius est l'unité dans laquelle on mesure la température.

Le zéro correspond au point de congélation de I'eau pure. 100°C (celsius)
correspond au point ol I'eau pure entre en ébullition.

Le monde entier utilise le degré Celsius sauf les Etats-Unis

L'échelle de Kelvin

Dans I'échelle de Kelvin (dont le symbole est le "K"), le zéro n'est pas a
0°C mais -273.15°C. C'est la température qu'il fait dans le vide interstel-
laire et c'est I'échelle utilisée pour mesurer la température des planetes.
Pour passer du °C au K il faut faire le nombre de °C moins 273.15.
Pour passer du K au °C, il faut faire le nombre de K + 273.15.

L'échelle de Farenheit

C'est I'échelle utilisée par les américains. Le zéro est la température la
plus basse que Farenheit (un physicien allemand) a pu mesurer.
100°F = la température de son corps.

Dans cette échelle, I'eau gele a 32°F et bout a 212°F.

Pour passer du °C au °F il faut faire le nombre de °C multiplié par 1.8
puis tu additionnes 32.

Pour passer du °F au °C il faut faire le nombre de °C moins 32, puis
diviser par 1.8.
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EXERCICES A

1. Voici un tableau de proportionnalité, qui va te permettre, par les

calculs que je t'ai proposés dans la fiche précédente, de convertir

des degrés Celsius en Kelvin, et des Kelvin en degrés Celsius.
Comme tu vas le remarquer, le Kelvin n'est pas du tout adapté pour
les petites températures qu'on a sur Terre, et encore moins les tempé-
ratures négatives. Par contre, elle est parfaite pour indiquer la tempé-
rature a la surface de Vénus par exemple.

°C 1 20

Bas

2. Faisons la méme chose mais cette fois entre le °C et le F.
Le calcul est un peu plus complexe, soit bien attentif a chaque étape.




A=) | LE CYCLE ANNUEL DU\
\ MANCHOT EMPEREUR.

De janvier a mi-mars
Les males et les femelles sont en mer et font leur réserve de nourriture.

Mi-mars - debut avril
Les manchots males et femelles se rejoignent en colonie, les couples
commencent a se former et s'accouplent.

Mi mai

C'est le moment de la ponte. Les femelles ont dépensé toute leur énergie
pour pondre leur oeuf. Les oeufs sont confiés aux males et les femelles
repartent en mer jusqu'a fin juillet (environ 75 jours) pour se nourrir,
pendant que les males puisent dans leurs réserves pour s'occuper des
oeufs.

Mi juillet

C'est I'éclosion. Les petits poussins manchots rencontrent leur papa et
attendent le retour de leur maman qui va revenir avec du poisson pour
nourrir son petit. Il se passe a peu prés 10 jours avant que les femelles
ne reviennent.

Début ao(it
Les femelles reviennent et prennent le relais avec les poussins. Les

males ont alors 24 jours pour aller se nourrir en mer et faire le plein
apres plusieurs semaines de jelne.

De fin ao(t a décembre

Les males et les femelles alternent, tantét I'un est en mer, tant6t l'autre.
Les poussins sont gardés dans des créches pour manchots empereurs
et attendent que leur duvet tombe pour partir en mer. Les périodes en
mer sont plus longues que les périodes a terre pour les adultes. Fin
décembre, c'est tout le monde a I'eau et le cycle recommence.
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\ T EXERCICES A

Voici un schéma représentant le cycle annuel du manchot empereur.
A toi de replacer les étiquettes au bon endroit.

ACCOUPLEMENT PONTE ECLOSION CRECHE DEPART

[ J

SUR LA BANQUISE

k ALIMENTATION EN MER




